

广元朝天区:茶旅融合发展带动农民增收

初夏时节,广元市朝天区大滩镇柏杨村天池坪茶园里一派生机盎然的景象,一层层翠绿的茶树环绕,空气中都透着阵阵茶香,沁人心脾。就在不久前,这些茶园还都是长满杂草的荒山野岭。自去年广元市投资发展集团有限公司开展帮扶工作以来,这片荒山野岭渐渐披上了“绿装”。

因地制宜 激活沉睡资产

20世纪70年代初,柏杨村为发展集体经济种植了400多亩茶树。“50年来,因为基础设施、技术及销售等原因,产业一直没有盘活,茶园变成了荒山,十分可惜。”谈起过往,柏杨村党总支书记许连韦满是遗憾。

柏杨村距朝天城区40公里左右,受地理位置偏远、海拔落差大、交通不便等诸多因素制约,没有特色产业。随着乡村振兴工作的深入

推进,2023年9月起,广元市投资发展集团有限公司结对帮扶该村。驻村工作队深入了解情况后,发现荒废的茶园还有很大的开发价值。

“何不利用这些山头发展符合本村实际的茶叶产业,将沉睡的资产激活?”驻村工作队与村干部在讨论中认为,目前茶叶市场行情看好,如果通过产业覆盖,开展“源头活水”式帮扶,就可实现群众稳定增收。

发展茶叶产业的想法,让村民们看到了发展的希望。

在项目实施中,驻村工作队积极对接茶业公司,解决技术难点,拓宽销售渠道;村干部组织相关人员对荒废的茶园进行杂草灌木清除,并通过茶业公司开展茶叶种植技术业务培训,大家士气高涨。

借助优势 拓宽销售路径

这段时间,虽然已经过了茶叶采摘时节,但许连韦还是习惯性地每天去山上转悠几圈,看着长势喜人的茶树在微风中摇曳生姿,仿佛

看到了来年又有一个好收成。“茶叶完全不愁销路,老百姓致富有路径了。”许连韦看着漫山遍野的茶树,满是高兴。

据了解,为解决茶叶销售问题,广元市投资发展集团有限公司联系了广茶集团。“从收购、到制作、包装,以及销售,都由公司负责,完全是‘一条龙’的服务,老百姓不需要担心销路问题。”吴德明自信满满地说。

“这是今年采摘的第一批嫩芽制成的,可以称得上是茶中上品。”吴德明拿出制好的茶叶介绍,通过广茶集团加工、包装后,它们将被销售到全国各地。

据了解,今年5月以来,柏杨村采摘了400斤左右的鲜叶,带动村集体增收2万多元。“如果400亩茶园全部整理出来,预计能采茶7000多斤,产值达40多万元。”吴德明说。

延伸链条 带动群众致富

昔日的荒废茶园通过整治,焕发了新的生机。茶树丛中,20多位村民忙着挥锄管护茶苗,

地里不时传出欢快的笑声。

村民许连国谈起家门口的茶产业,满脸笑容。“采茶的时候,每天我能采5斤毛尖,交到村集体组织能领到200多元;现在管护茶树苗,一天有80元的收入。”许连国算了一笔账,从去年以来,已收入3000多元了。

激活沉睡资产,荒废茶园变“金山银山”。柏杨村围绕发展壮大集体经济,通过“公司+集体+农户”的方式,为乡村振兴注入了新活力,带动了群众增收致富。据了解,今年以来,已有200多名村民加入采茶队伍,采茶期间平均每人每天的收入超过200元。

对于茶叶产业的发展和规划,吴德明表示,接下来,将继续整理茶园,并以茶产业为龙头,将茶文化融入研学旅游、乡村民宿、观光旅游等项目中,实现传统农业向文旅融合发展的转变。

如今,柏杨村正以市场为导向重塑产业链,再造产业价值,推动产业升级,促进茶文旅融合发展,实现联农带农富农。

刘旭 四川经济日报记者 侯东

眉山加强水生生物资源保护

四川经济日报眉山讯(记者 常琅)近年来,眉山市认真贯彻落实《中国水生生物资源养护行动纲要》,积极宣传资源保护政策法规,严格执行保护制度,持续推进保护工作持续健康发展。

数据显示,眉山市现有水域面积90.3万亩,境内有2条大江、56条河流,水生生物物种369种。其中,经济性鱼类20余种;珍稀鱼类10余种;保护动物10余种。

出台保护方案和制度。制定眉山市渔业生态环境及鱼类资源保护行动计划、水生生物多样性保护行动方案、保护区工作方案、监测及效果评估方案、天然水域渔业增殖放流方案、垂钓管理办法等,严格执行长江“十年禁渔”、涉水工程影响评价、补救措施审批、特许经营许可、利用许可等制度。依法办理大鲵、中华胭脂鱼、岩原鲤等重点水生野生保护动物驯养繁殖许可证55户,经营利用许可证17户。

严格落实保护措施。建立岷江中游珍稀鱼类保护基地1个、水生生物保护区2个。水生生物保护区内建有界碑36个,界桩200个、宣传牌、警示牌和标识牌194个。自2020年1月1日起,水生生物保护区禁止一切生产性捕捞。

开展增殖放流和资源监测。2020年以来,在岷江、青衣江及其支流开展渔业增殖放流活动30余次,累计放流珍稀濒危及经济性鱼类1.85亿尾以上。组织市、县(区)渔业部门重要河流,布局监测采样点37个,累计监测水生生物资源768个,涉及品种35种。

南部县推动老旧小区改造 百姓幸福生活升级

“真没想到,住了多年的小区会有这么大的变化。”家住南部县蜀北街道金洞路社区云岭家苑小区的李自林老人将这些年小区的变化看在眼里。经过改造后的小区,功能齐全,环境优美,老百姓的生活越来越有盼头。

近年来,南部县扎实推进老旧小区改造,积极探索党建引领长效治理模式,不断推动老旧小区华丽蝶变,让小区成为市民追求、体验美好生活的幸福家园。

“点单”改造 老旧小区华丽变身

记者走进云岭家苑小区,只见路面平坦整洁,机动车停放整齐,绿植养眼……然而,曾经的云岭家苑小区基础设施陈旧,再加上安全、环卫、物业等工作不到位,“脏乱差”曾是这里的代名词。

如何让老旧小区变为承载居民幸福生活的美好家园,南部县有秘诀。

“小区怎么改,居民说了算,缺什么就补什么,需要什么就完善什么,什么问题突出就解决什么问题。”南部县房管局局长周鸾说,点单式改造成为尊重群众意愿、解决急难愁盼、推进老旧小区改造的前提和关键。

“现在的小区下排水通畅,道路整洁平坦,楼宇窗明墙净,这样的环境让我们住着舒心。”老住户们纷纷感叹,曾经的小区实现华丽蜕变,焕发出新活力,让大家的生活越来越舒坦。

云岭家苑小区的大变样是南部县实施点单式改造老旧小区的一个缩影。在老旧小区改

造项目实施之前,南部县房管局便会联合县住建局、小区所在的街道办及居委会等,对其进行实地踏勘和调研,通过走访居民、召开座谈会等形式,倾听群众对改造内容、改造方式和施工方案的意见、建议,瞄准群众需求,有针对性地开出老旧小区改造“菜单”,实现居民“点单”、政府“配菜”。再根据“菜单”,按照基础改造应改尽改、完善配套设施改造、提升改造量力而改“三项原则”,由表及里、由地下到地上一体化推进改造工作,回应群众需求,切实将老旧小区“改”到居民心坎上。

据了解,近年来,南部县坚持以人民为中心的发展思想,围绕“城市让生活更美好、更舒心、更美好”目标,持续推进老旧小区改造提升,着力打造整洁有序、安全舒适的宜居家园。随着“看得见、摸得着”的改造工程深入实施,一个个老旧小区不断提档升级、华丽变身,让“老居民”纷纷过上“新生活”。

党建引领 强化小区长效治理

舒适的凉亭、干净的墙面、崭新的篮球场……经过改造后的南部县蜀北街道振兴街社区地税小区,成为该社区的模范小区。每天茶余饭后,居民们便会呼朋引伴,漫步于小区广场,享受休闲时光。

小区治理,既要“面子”靓,更要“里子”好。对于地税小区这个修建于20世纪90年代的老小区,硬件改造是“表”,不断探索出的党建引领长效治理模式才是“本”。据了解,该小区有住户50余户,居民近200人,其中党员33人。

西充县:农机助力 春收春种跑出“加速度”



插秧机正在作业

据了解,今年该县春收油菜面积21.03万亩,总产量4.3万吨;小麦面积17.9万亩,预计产量近6万吨;计划完成大春粮食播种面积63.77万亩。为确保完成农业生产目标任务,该县大力推广普及现代化种植管理

技术,不断提升农业生产机械化、智能化水平。目前全县39家农机专业合作社,配备无人机、插秧机、自动收割机等农业机械万余台,向农户提供机耕、机插、病虫害防治等社会化服务。

声明公告 信息汇总 权威发布 代理机构:成都锦天下文化传媒有限公司 服务热线:028-86166219

何柏遗失 中建锦源汇广场6栋1单元302室购房合同,编号:JYHGCG-01-302,分期付款,公证书(编号:511302503986)

彭名洋的道路运输经营许可证,证号:51092301167 遗失作废 南充五星明珠置业有限公司,公章(编号:511302503986)

资产拍卖公告 受委托,我公司定于2024年6月4日10:00起在“中拍平台”http://paimai.caai123.org.cn/ 对以下标的进行公开拍卖: Thermo光谱仪一套(台);参考价:13.9万元,保证金:5万元;

关于S8成名高速公路(邓名段)封路施工交通安全通告 因天彭高速孔明枢纽立交S8成名高速公路(邓名段)施工需要,为进一步加强道路交通安全管理,切实预防和减少交通事故,保障人民群众生命和财产安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国公路法》、《四川省高速公路条例》等法律法规,决定对施工路段实施交通管制。现将有关事项通告如下: